

# ПЛАМА

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС  
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

## Единый политдень: разговор о страде

Во вторник на производственных участках района проведен единый политдень. Его тема: «Уборка урожая — забота и внимание». Докладчики райкома КПСС провели беседы в тракторно-полеводческих бригадах, рассказали о задачах, которые предстоит решать в период уборки урожая. Особая это будет страда для каменцев, ведь район взял обязательство в честь 70-летия Великого Октября рас-

считаться с государством с двухлетним планом продажи не только животноводческой, но и продукции растениеводства. И сегодня все силы должны быть направлены на то, чтобы взять урожай сполна.

Участники единого политдня высказали просьбы по организации работ, культурному, медицинскому обслуживанию, поделились своими мыслями о проведении страды.

Газета издается с апреля 1965 года

№ 97 (3447)

ЧЕТВЕРГ,  
13 августа 1987 года

Цена 3 коп.

## ПАРТИЙНАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

На одном из заседаний бюро райкома партии, когда заслушивался отчет трех секретарей парткомов об организации смотра боевитости, прозвучала такая фраза: низка требовательность к коммунистам со стороны парткомов и партбюро.

— А что такое, по-вашему, требовательность? Из чего она состоит? — спросил первый секретарь райкома М. С. Беляев.

Многие тогда растерялись. И вопросы-то простые, а сразу не ответишь. Первый секретарь сказал:

— Нужно так поставить работу, чтобы требовать не надо было.

И привел в пример М. М. Первущину. Не секрет, что трудно собрать всех коммунистов на общесовхозное собрание. Мария Максимовна делает так: перед собранием проведет партком без протокола, предупредит всех, конкретно распределит, кто отвечает за явку той или иной организации, вывесит везде объявления. Такой порядок соблюдается из года в год. В результате — высокая явка на собрания. Не голословная требовательность, а четкий, неукоснительный порядок во всем — таков стиль работы секретаря парткома Бродовского совхоза.

Глубочайший смысл видится в пожелании «поставить работу так, чтобы не надо было требовать». Именно такой стиль нужен сегодня, в период перестройки и усиления демократии, именно такое понятие о требовательности, именно такое мышление. В последние годы слишком много уповали на методы, в основе которых — нажим, давление, приказ. В результате начали проявлять себя обратные тенденции — безответственность, равнодушие.

В партийных комитетах предприятий есть такой опыт. Мы уже приводили в пример М. М. Первущину. Расставив коммунистов на всех решающих участках производства, партком Бродовского совхоза создает им условия для успешной работы, оказывает помощь, поддержку, организует учебу, обмен опытом, контролирует, регулярно заслушивает отчеты.

Новаторски работает секретарь партбюро завода железобетонных изделий и конструкций Л. Г. Сомова. Наполняется новым содержанием деятельность парткома Киевского совхоза (секретарь А. Л. Непрозванных). Вникает во все дела хозяйства партком Пироговского совхоза (секретарь А. И. Чуркин). Для всех этих руководителей характерен не административно-командный, а деловой, спокойный стиль работы, при котором учитывается психология людей.

Хотелось бы особо сказать о такой форме, как отчеты коммунистов. Если бы она использовалась в полной мере, реже были бы случаи зазнайства руководителей, пренебрежения к положениям Устава КПСС. Проверка показывает, что в ряде парторганизаций (совхозы «Мамин», «Россия», Травянский) отчеты коммунистов-руководителей на заседаниях парткома, на общем собрании почти никогда не заслушивались. Выступления директоров, главных специалистов перед подчиненными носят директивный, назидательный характер, с минимальной дозой самокритики.

На низком уровне работают комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью администрации при парткомах совхозов. А ведь это тоже один из инструментов повышения партийной требовательности.

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

12 августа. По данным агрокомбината «Урал», в районе на сено скошено 95 площадей, заготовлено 71 процент от плана. Прибавка за последние сутки составила 106 тонн. 909 тонн — таков прирост на заготовке сенажа. А всего его запасено 46 процентов. Некоторые хозяйства приступили к закладке силоса.

Зернобобовые скошены на 8 процентах площадей, а обмолочены на 5,5. Прибавка за последние сутки составила соответственно 45 и 40 гектаров.

Продолжается сев озимой ржи. Его занято 3036 гектаров. За 11 августа прирост составил 237 гектаров. Совхозы имени XXV съезда КПСС и Каменский закончили сев ржи.

Совхозы имени Ленина и Травянский наиболее активно ведут вспашку зяби. В этих хозяйствах поднято соответственно 915 и 846 гектаров. А в целом по району подготовлено 4547 гектаров.

### КОРМА — ПОД КРЫШУ

## Помогают шефы

На сегодня в Каменском да в Черноусовском отделениях такой расклад: ленин, рассчитан он на 500 в центральном отделении тонн.

Сооружают хранилище наши шефы с Синарского трубного завода. В полном объеме завезены сюда строительные материалы, сформирована бригада. Сварен уже нижний корпус, идет отсыпка 700 защитного крышней. Как видим, в хозяйстве строителей позволяет навяно не хватать хранилищ, чтобы не прятать запасы корма от непогоды. Поэтому большое значение придается строительству сеного склада.

В. ШАПКИН,  
секретарь парткома.

На два срока разбили уборку ранней капусты в овошечехе в совхозе имени XXV съезда КПСС. Сперва убрали крупные кочаны, оставив для дальнейшего роста мелкие. После небольшого перерыва работа возобновилась.

По ударному трудится в эти дни тракторист Александр Евгеньевич Щелканов. Он хорошо зарекомендовал себя в первый срок уборки, когда был прикреплен к коллективу горага, пришедшему на помощь. Не изменил отношения к делу и сейчас, все так же работая на транспортировке капусты. Уже 355 тонн кочанов отправил совхоз потребителям. Это начало. А главное напряжение впереди, ведь эта культура занимает в совхозе 260 гектаров.

На снимке: А. Е. Щелканов.  
Фото В. Шумкова.

### 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## Поздравляем!

Вчера Новоисетская ферма совхоза имени XXV съезда КПСС отравила на молокозавод последние тонны в счет двухлетнего плана продажи молока государству. Выполнено главное условие соревнования за звание «Коллектив имени 70-летия Великого Октября». Поздравляем!

## Заслужили премию

На Крайчиковской ферме состоялось собрание, посвященное выполнению социальных обязательств, взятых в честь 70-летия Октябрьской революции. Коллектив фермы рассчитывал выполнить двухлетний план к 7 ноября, а выполнил 18 июля. До конца года будет продано молока дополнительно к плану около 180 тонн.

По условиям соревнования коллективу-победителю полагалась премия. Директор издал приказ, из фонда материального поощрения выделил 195 рублей из расчета дояркам и скотникам по 25 рублей, работникам молочной — по 20. На собрании вручили премии хорошим работникам, а в целом ферма награждена Почетной грамотой.

Еще две фермы Пироговского совхоза имеют возможность досрочно выполнить юбилейные обязательства. Одинадцатого августа справилась с двухлетним планом Волковская ферма, близка к завершению двухлетний Синавская ферма.

А. ЧУРКИН,  
секретарь парткома  
Пироговского совхоза.



### КОРМАМ — ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

— ГДЕ вываливать? — Сергей Прокопьев высунулся из кабины ЗИЛа-554, выбирая место для разгрузки.

— Давай сюда, поближе к яме.

Кузов поднялся, и ворох соломы высыпался на самом краю «ямы». Впрочем, это уже не яма, скорее, наоборот — бугор, плотно укрытый пленкой. Машина отъехала, и работа возобновилась. Погрузчик невдалеке уже поднял новую копку соломы, ждет.

Какая это работа, если от погрузки до выгрузки не более двадцати метров. Вот когда за восемь дней Сергей перевез к этим ямам 217 тонн зеленой массы, вот это была работа. Более 160 процентов нормы давал в смену. А теперь? Другие водители кормодобывающего звена Сосновского сов-

## Страховкой служит качество

хоза оставили свои машины, вместе со всеми укрывают сенаж, а ему, комсомольцу Сергею Прокопьеву, выпало подвозить солому. Но и без этого дела не обойтись. Первые полторы тысячи тонн зеленой массы надо надежно подготовить к зимнему хранению, как тут без соломы? Потом будет еще. 2100 тонн сенажа запланировано заготовить в совхозе. Но там надо ждать еще второго укоса, клевера. Главное пока — укрыть, что есть. Бригадир Сосновской бригады Леонид Михайлович Соломенко доволен: быстро идет дело. Три ямы уже заполнены. И не просто заполнены. Внизу — полуметровый слой утрамбованной соломы, сверху — плен-

ка и солома. Надежно укрыт сенаж. А рядом еще четыре ямы. Две из них хоть сегодня готовы принять массу, а к последним двум еще не прикасались. И правильно, подготовишь их, а вдруг ненастье — делай все заново. Нет, у бригадира давно уж так заведено: готовят на две ямы вперед, не больше.

— А каково качество? — интересуется у бригадира. — Трудно сказать, — пожимает плечами Леонид Михайлович. — Окончательный анализ будет готов только через тридцать дней после закладки, а предварительный... У нас лаборант ежедневно проверяет. Влаж-

ность зеленой массы 50 процентов, содержание протеина — 12 процентов, кальция — 31-35 миллиграммов на килограмм. Качество прекрасное, ведь используем горох, овес, пшеницу с зерном молочной спелости.

Да, на качество кормов в Сосновском совхозе обращают особое внимание. У хозяйства высокая цель: достичь пятидесятичного надоя от коровы в год. Пока выше 4800 килограммов не поднимались. И хоть идут сейчас с плюсом 81 килограмм к уровню прошлого года, задача напряженная. А чем обеспечить достижение ее? Кормами? Тут тоже не все просто. Количество

будет. Расчеты показывают, что на условную голову в зимовку сеновцы заготовят по 26-28 центнеров кормовых единиц, и это — без учета концентратов. По объему достаточно. Единственный резерв — качество. Оно тем более необходимо, что совхоз намерен в будущем году увеличить дойное стадо почти в полтора раза. Поэтому уже сейчас все расчеты делаются с учетом предстоящей прибавки поголовья.

Борьба за качество в совхозе приобрела большой размах, и задает все направления заготовки кормов. Например, сено. Оно не все под навесами, только 300 тонн, хоть и могли бы спрятать под них 400. В

складах оставлен резерв на отаву. Она будет влажная. Ей навесы и вентиляторы нужнее, чем травам, заготовленным в июле. Поэтому часть сена оставили под открытым небом, конечно, хорошо сметая его, укрыв сверху пленкой. А для отавы место уже готово, и спрятать ее от непогоды ничего не стоит. Солома. Ее не просто запасают как кормно больше, но готовят к скормливанию: измельчают, обрабатывают аммиачной водой. Интересно, что солому в совхозе не считают основным компонентом кормового рациона, ответи ей роль резерва. Но и к резерву относятся со всей серьезностью. А главная страховка — конечно же, качество.

Л. ШАПОВАЛОВА,  
сборщик газеты «Уральский рабочий»;  
В. ГАРИЧЕВ.





ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

В двух районах крупнейшего города Турции на Эгейском море — Измире идет операция по сносу «геджжонду» — построенных за ночь убогих жилищ, документы на земельную собственность, которыми пытаются защититься обитатели «геджжонду», недействительны, а занятая ими земля отводится для

Как делали город зеленым

в которых сразу же начинается ютиться городская беднота. Полиция выволакивает обитателей одноэтажных домишек с нехитрым скрбом на улицу, а следом тяжелые бульдозеры рвут их жилища... Большинство жителей этих кварталов, гонимые нуждой и произволом помещиков, прибыло в Измир в поисках работы из восточных районов страны. Собрав кое-какие средства, они строили свои домики на государственной земле. Теперь же городские власти утверждают, что

притеснений помещика, а здесь столкнулись с еще худшим обманом и произволом... Власти предлагают нам вступить в дешевые жилищные кооперативы, однако первый взнос туда значительно превышает годовой доход семьи, а это нам не по карману. Мы даже еще не расплатились за строительный материал, который пошел на «геджжонду». Куда мы теперь пойдем, что будем делать дальше?..

Газета «Джумхуриет» пишет, что увеличившаяся за последние годы миграция населения из сельских и восточных районов в города привела к резкому обострению жилищной проблемы. Сейчас от 60 до 70 процентов городского населения вынуждено ютиться на птичьих правах в «поясах бедности», состоящих из лачужных элементарных удобств жилищ.

А. СТЕПАНОВ.

Пинкертонны из ФБР

Однажды утром студент-юрист обнаружил в своем почтовом ящике уведомление за подписью агента ФБР.

На листке бумаги было напечатано «Позвоните мне, пожалуйста, по поводу Никарагуа. Разговор будет дружеский и доверительный». Студент никогда в Никарагуа не был, событиями в Центральной Америке не интересовался. Он попытался понять, что могло привлечь агента. И... догадался. За несколько дней до этого студент был в гостях у однокурсника, который вернулся из Никарагуа.

За дружеской беседой он неосторожно задал хозяину несколько вопросов об этой стране. Такая любо-

зательность вызвала подозрения ФБР, студента разыскали и вызвали на допрос.

Еще одно доказательство неистовых усилий по искоренению всякого свободного мысля оставили «охотники за крамолой» в Бруклинской католической церкви.

После митинга одной общественной организации, который проходил в церкви, местный священник обнаружил записную книжку, принадлежащую агенту ФБР. Кроме имен, фамилий, адресов, в ней были аккуратно, в колонку выписаны те жители района, которые получают... общеполитические журналы.

А. ПЕТРОВ. (ТАСС).

ДОСУГ В ГОРОДЕ В летнем парке

Прекрасно можно отдохнуть в выходной день в парке Дворца культуры алюминщиков всей семьей. Атракционы здесь есть и для взрослых, и для детей: качели, карусели, «самолеты». Целый день в парке слышна приятная музыка. Для самых маленьких можно взять на прокат автомобиль или велосипед, а родители, пока малыш катается, могут почитать свежие газеты и журналы в павильоне отдыха. В то время, как атракционы закрываются на перерыв, отдыхающих приглашают на эстраду.

Т. ЗОРИНА.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

КОЛЧЕДАНСКОЕ СПТУ № 113 ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на 1987-1988 учебный год по следующим специальностям:

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ: тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работу слесаря-ремонтника и водителя автомобиля. Срок обучения 3 года. Начало занятий с 1 сентября;

тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, начало занятий 1 сентября (возраст поступающих — 15,5-16 лет);

НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ: тракторист-машинист III класса. Срок обучения 6 месяцев;

водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 5 месяцев, начало занятий с 15 сентября;

комбайнер зерноуборочных комбайнов,

срок обучения 3 месяца (из числа механизаторов);

тракторист-машинист тракторов К-700, Т-150, срок обучения 3 месяца.

Зачисленные в училище обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, обмундированием, стипендией. При поступлении в училище необходимо иметь следующие документы: заявление на имя директора, свидетельство о рождении или паспорт, справку о семейном положении и с места жительства, направление от совхоза или другого сельскохозяйственного предприятия, фотографии 6 штук, медицинскую справку формы Ю-25, характеристику, документ об образовании.

Адрес училища: с. Колчедан. Телефоны: 61-3-40, 61-4-67. Проезд от г. Каменска-Уральского автобусом № 101.

Приглашают на работу

Совхозу имени Ленина СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ два тракториста со стажем не менее трех лет для работы в цехе овощеводства. Предоставляется благоустроенное жилье в деревне Большая Белоносова. Обращаться в отдел кадров совхоза, с. Клевакинское.

\*\*\*

КОЛЧЕДАНСКОМУ СПТУ № 113 срочно требуется инженер-механик на должность преподавателя предмета «Тракторы».

Обращаться по адресу: с. Колчедан, СПТУ № 113, телефон 61-3-40.

Приглашают Дома культуры

- НОВОИSETский РДК
Суббота, 15 августа. Дискотека. Начало в 20-00.
Воскресенье, 16 августа. Выступление агитбригады. Начало в 12-30.
КОЛЧЕДАНский ДК
Суббота, 15 августа. Танцевальный вечер. Начало в 20-00.
КЛЕВАКИНСкий ДК
Суббота, 15 августа. Танцевальный вечер. Начало в 20-00.
Воскресенье, 16 августа. Открытие выставки декоративно-прикладного искусства, посвященной 70-летию Великого Октября. Начало в 18-00.

В кинотеатрах города

- «Молодежный». 14-16 августа. Большой зал. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ. Начало в 9-30, 13, 17, 20-30. 17-20 августа. ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА. Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 20-30.
Малый зал. 15-16 августа. ВСЕ ПРОТИВ ОДНОГО. Начало в 17-30, 20-30. Для детей. САФФИ. Начало в 9-30, 11-30, 13-30, 15-30.
«Юбилейный». 15-16 августа. ЧЕЛОВЕК СО ЗВЕЗДАМИ. Большой зал. КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ, ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ. Начало в 14-00.
«Исеть». 15-16 августа. Розовый зал. ХОРОШО СИДИМ! Начало в 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.
Голубой зал. КРИК О ПОМОЩИ. Начало в 13-15, 17-15, 19-00, 21-15. Для детей. МУЛЬТФИЛЬМЫ. Начало в 9-15, 11-15, 15-15.

Администрация, партийный комитет совхоза «Мамно» выражают глубокое соболезнование родным и близким ветерана труда, члена КПСС с 1946 года Банникова Николая Илларионовича, скончавшегося на 73-м году жизни.

Потерялась корова черно-пестрой масти, обращаться в лагерь «Салот», по телефону 7-82-22.

ТАЛИЦКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ прием учащихся на 1987-1988 учебный год на отделения: торговое (срок обучения один год), заготовителей водителей автомобилей (срок обучения 1 год 6 месяцев), кулинарное (срок обучения 2 года), продавцов-заготовителей (на базе восьмилетней школы).

Училище готовит продавцов продовольственных товаров с умением торговать непродовольственными товарами (на базе восьмилетней школы срок обучения 3 года, на базе средней школы — 1 год); заготовителей-водителей автомобилей (на базе средней школы), поваров (на базе восьмилетней и средней школы), кондитеров (на базе восьмилетней и средней школы), продавцов-заготовителей (на базе восьмилетней школы).

В училище принимается молодежь в воз-

КАМЕНСК-УРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 125 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся для обучения следующим специальностям:

на базе 10 классов со сроком обучения 1 год — продавец, контролер-кассир промышленных и продовольственных товаров, повар, со сроком обучения 2 года — кондитер.

Принимаются лица в возрасте до 30 лет.

расте 15-17 лет; прием без вступительных экзаменов.

Поступающие в училище подают на имя директора следующие документы: заявление с указанием избранной профессии, документ об образовании, медицинскую справку, фотографии 3х4 — 5 штук, трудовую книжку (для тех, кто имеет трудовой стаж).

Документы принимаются по 25 августа. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 32 рубля в месяц, бесплатным благоустроенным общежитием. Стипендия в группе заготовителей-водителей — 70 рублей.

За справками обращаться в отдел кадров Каменского райпотребсоюза или правления совхозрабкоопов.

Адрес училища: Свердловская область, г. Талица, ул. Циховского, 14, кооперативное профтехучилище. Проезд по железной дороге и автобусом до ст. Талица.

Учащимся выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Учащиеся пользуются правом льготного проезда на железнодорожном транспорте и в автобусе.

Начало занятий 1 сентября.

Заявления принимаются.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Карла Маркса, 59. Телефоны: 3-13-82, 3-42-00. Проезд автобусами маршрутов № 7, 1, 10, 11, 16, троллейбусом № 4. Остановка транспорта «Дворец спорта».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью вашу фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.

Заказ 2249 Тираж 8325.